
L’accelerazione massima Sag si ottiene dalla moltiplicazione tra 
l’accelerazione di base ag ed il coefficiente di amplificazione S, a sua volta 
derivante, nel caso si utilizzi l’approccio semplificato fornito dalle NTC2008, 
dal prodotto tra amplificazione stratigrafica (Ss) e topografica (St):

Sag = ag * (Ss * St) 
Il calcolo viene effettuato con riferimento ad un dato periodo di ritorno (nel 
caso specifico pari a 949 anni).

L’accelerazione massima Sag può essere determinata mediante l’utilizzo del 
foglio di calcolo Spettri-NTC ver 1.03, scaricabile dal sito internet del 
Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici o in alternativa dal link:
http://www.rete.toscana.it/sett/pta/sismica/azioni_sismiche/index.htm
Di seguito vengono illustrate, passo per passo, le modalità di inserimento 
dei dati nel suindicato foglio di calcolo ministeriale.
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ISTRUZIONI PER LA DETERMINAZIONE 
DELL’ACCELERAZIONE MASSIMA Sag



STEP 1 = Cliccare “FASE 1” e inserire le coordinate del sito dell’edificio nei 
campi evidenziati con riquadro rosso, verificando che il semaforo indicato 
dal riquadro blu sia verde. Successivamente passare alla “FASE 2”.



STEP 2 = In “FASE 2” inserire i valori di Vita Nominale (Vn=50) e 
Coefficiente d’uso (Cu=2) nei campi evidenziati con riquadro rosso. 
Successivamente passare alla “FASE 3”.



STEP 3 = In “FASE 3” selezionare lo stato limite di riferimento (SLV) nel campo 
evidenziato con riquadro rosso e le categorie di sottosuolo e topografica del 
sito dell’edificio (facendo attenzione al rapporto h/H) nei campi evidenziati con 
riquadro blu. Selezionare lo Spettro di progetto elastico (riquadro verde) e 
cliccare sulla freccia evidenziata con riquadro viola.

INSERIRE SECONDO
IL SITO DELL’EDIFICIO



STEP 4 = Moltiplicare  i valori di ag (riquadro rosso) ed S (riquadro verde). Si 
otterrà così il valore dell’accelerazione massima Sag (nell’esempio illustrato pari 
a 0.165g * 1.463 = 0.242g)
Si prega di allegare le stampe relative agli STEP 1, 2, 3, 4.


